



奋力谱写中国式现代化桂林篇章

2025年4月11日 星期五 编辑蒋金龙/版式设计钟涛/校对覃骥

代表专访



邓世文



费黄文



韦文周



王凤玲



黄钦

抓住“一个重点” 做好“三篇文章” 开创壮美广西美丽北大门建设新局面

——访市人大代表、全州县委书记邓世文

“政府工作报告主题鲜明、思路清晰、举措务实，是一个站位高、落点实、暖民心、鼓干劲的好报告。”市人大代表、全州县委书记邓世文表示，全州县将认真贯彻落实好大会精神，全力融入桂林世界级旅游城市建设。

邓世文介绍，全州县将充分发挥比较优势，紧紧抓住县域经济高质量发展“一个重点”，做好农业现代化、文旅融合、新型城镇化

“三篇文章”，确保安全底线、生态红线、社会大局“三个稳定”，突出抓招商、抓工业、抓项目，以打造全产业链鞋业小镇为主引擎，培育壮大轻纺鞋业制造、生态食品加工、绿色资源开发“三大产业”集群，全面奏响加快高质量发展“主旋律”。同时，抢抓“人工智能+”赋能千行百业发展机遇，深化与桂林电子科技大学合作，以“小切口”布局“新赛道”，因地制宜

发展新质生产力，加力建设农业大县、工业强县、旅游名县。

“坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价，勇挑大梁、多作贡献，让实干成为全州干部身上最鲜明的特征，不断开创壮美广西美丽北大门建设新局面。”邓世文对推动今年全州县高质量发展充满信心。

记者陈娟/文 何平江/摄

抓好贯彻落实 为打造世界级旅游城市作出兴安贡献

——访市人大代表、兴安县委书记费黄文

“聆听了政府工作报告，深受鼓舞、倍感振奋。”市人大代表、兴安县委书记费黄文表示，兴安县将认真抓好本次会议精神的贯彻落实，重点做好以下四个方面的工作：

一是持续优化营商环境，大招商、强产业，聚焦新材料、装备制造、农林产品深加工，开展“家访式”招商、以商招商，加速形成聚集发展新优势。同时深入实施“人工

智能+”行动，拓展AI场景的应用布局。

二是毫不松懈地抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作，加强农业品牌建设、设施农业建设、电商物流网络建设，持续推动农业增效、农民增收。

三是加强灵渠保护提升，强力推进灵渠创建国家AAAAA级旅游景区工作，持续推进灵渠申报世界文化遗产。加快猫儿山索

道等基础设施建设，启动乐满地景区焕新计划，大力推进业态焕新、营销焕新，推动文旅振兴。

四是强化生态保护，特别是漓江源头保护，切实当好漓江源头山水保护的“二郎神”，为桂林打造世界级旅游城市作出兴安贡献。

记者陈娟/文 何平江/摄

主动融入世界级旅游城市建设 奋力打造永福高质量发展新格局

——访市人大代表、永福县委书记韦文周

“政府工作报告主题鲜明，客观总结了过去一年的成绩，清晰谋划了今年的目标任务，令人深受鼓舞。”说起聆听政府工作报告后的感受，市人大代表、永福县委书记韦文周如是说。

韦文周表示，2025年是“十四五”规划收官之年，也是桂林世界级旅游城市建设奋进年。下一步，永福县将坚决贯彻落实好大会精神，坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让

人民评价。全力以赴拼经济、促发展，确保实现地区生产总值增长5.3%的目标，为桂林打造世界级旅游城市贡献更多永福力量。一是培育经济发展新动能。要狠抓重大项目建设，加快完成长塘水库工程征拆工作，全力打造光电科技、绿色新型建材两个百亿产业园，持续深化“福燕还巢”招商行动，确保工业总产值突破百亿元。二是激发乡村振兴新活力。要

发展以罗汉果为主的特色优势产业，深化巩固“五个一点”增收措施，确保高标准建设宜居宜业和美乡村17个。三是建设福寿康养胜地。要以金鸡河水库大草原、百寿海菜花湿地火爆出圈为契机，加快文旅设施提档升级，实现“月月有活动、周周有节目”，确保全年接待游客总人数、旅游总消费有较大的增长。

记者文新军/文 何平江/摄

聚力优环境 着力打造古韵红色生态灌阳

——访市人大代表、灌阳县委书记王凤玲

“政府工作报告紧紧围绕‘桂林世界级旅游城市建设’这个主题，谋划发展思路清晰，部署工作措施有力，听了倍感振奋和鼓舞。”在聆听了政府工作报告后，市人大代表、灌阳县委书记王凤玲感慨道。

王凤玲表示，报告中提到“要让桂林成为企业发展的福地、投资兴业的沃土”，灌阳今年明确提出“营商环境提升年、干部作风转变年、项目建设推进年”，要以最大诚意、最好服

务招引更多企业落户灌阳。一是精心育商，把服务好现有企业作为提升营商环境的重要内容，推行“一企一清单”服务模式，逐个研究解决企业存在的困难问题；二是诚心引商，围绕“请灌商回灌”，做好产业链招商、亲情招商、靶向招商、以商招商；三是真心亲商，通过新增设正科级重大项目和营商环境服务中心，公布服务企业“110”热线等举措，主动化解企业发展面临的资金、土地等要素保障问

题，做到“无事不扰、有事必到、随叫随到”。

王凤玲表示，灌阳县将坚持以古为脉，以红为魂，以绿为本，持续做好冰雪经济、“体育+”、“研学+”文章，推进水稻大面积提产增效整县制推进千亩示范样板县建设，加快灌阳抽水蓄能电站、冰雪旅游景区等项目建设，办好2025年ITF国际网球大师赛MT200（灌阳站）等体育赛事，着力打造古韵红色生态灌阳，为桂林发展贡献更多灌阳力量。记者文新军/文 何平江/摄

奋力实现山区生态大县向生态强县、生态富县转变

——访市人大代表、资源县委书记黄钦

2025年是桂林世界级旅游城市建设奋进年，也是资源县享受民族自治县待遇30周年。市人大代表、资源县委书记黄钦表示，资源县将全面学深悟透政府工作报告和大会精神，坚决树牢“实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价”的鲜明导向，坚持“生态立县、农业稳县、产业强县、文旅富县”的发展思路，锚定建设民族生态文化特色县、推动资源绿色发展高质量发展“一本蓝图绘

到底”，强力推进乡村振兴、产业振兴、文旅振兴，大力推进“一核三轴”城乡建设，持续推进“1+4”文旅发展战略，全面推进三大生态示范县建设，进一步转作风提效能，助力打造桂林世界级旅游城市取得新成效。

同时，将坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，以享受民族自治县待遇30周年纪念活动为契机，大力推进八角寨创5A级景区、同禾养心谷等33个重大项目建设，全力

抓好生态环境保护、优化营商环境等21项重点工作，切实抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作，持续打造七大乡村旅游集聚区，集中力量办成一批群众可感可及的民生实事，进一步推进民族生态文化旅游深度融合发展，推动生态高颜值转化为经济高价值，奋力实现山区生态大县向生态强县、生态富县的转变。

记者文新军/文 何平江/摄